
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00170, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

1.- Que el Departamento de Educación considera una aportación positiva al currículo educativo la introducción de contenidos relativos a la historia y cultura del pueblo gitano en el marco de una propuesta intercultural que muestre el pluralismo cultural de nuestra sociedad (de toda sociedad) como el espacio natural en que aprendemos a desarrollar una convivencia ciudadana caracterizada por el respeto y valoración hacia las diferencias.
Consideramos que la difusión de la historia y la cultura del pueblo gitano en el currículum educativo podría contribuir a mejorar el conocimiento sobre la comunidad gitana, a promover una imagen social más plural y diversa de las personas gitanas, y a superar prejuicios y estereotipos negativos entre el alumnado y en el conjunto de la sociedad. 
Por otra parte, las niñas y niños gitanos pueden verse reflejados en los materiales educativos y sentirse así parte de la historia común, contribuyendo de este modo a potenciar los sentimientos de vinculación del alumnado gitano y sus familias al sistema educativo. 
Diversas investigaciones muestran que la vinculación escolar –más que el rendimiento por sí mismo- es uno de los principales determinantes del éxito escolar Para alcanzar el éxito se requiere garantizar la equidad de nuestro sistema educativo de forma tal que los estudiantes se puedan vincular conductual, emocional y cognitivamente con su proceso de aprendizaje. El fracaso y el abandono escolar no se pueden entender al margen de dicho proceso de desvinculación educativa, un proceso que culmina al final de la educación secundaria obligatoria pero que se gesta mucho antes y sobre el que es necesario intervenir de forma sistemática y preventiva. La propuesta de un currículo abierto y flexible, que acoja por una parte la pluralidad cultural y social de nuestra comunidad y, por otra, la diversidad de intereses de los alumnos y alumnas constituye uno más de los pilares de esta escuela de todos y para todos que debemos construir.
2.- Que durante este curso escolar se han desarrollado propuestas formativas dirigidas al profesorado y orientadas a mejorar las competencias interculturales de éste y a difundir algunos elementos clave de la historia y cultura gitana. De manera especial se abordó este aspecto en la convocatoria de formación “Educación inclusiva e intercultural con la comunidad gitana” en la que han participado profesores y profesoras de distintos centros escolares de Navarra.
Asimismo durante los últimos dos años se ha desarrollado una experiencia piloto de promotores escolares en centros educativos, uno de cuyos objetivos es “la creación de un clima de convivencia adecuado en el centro educativo a través de la implementación de diferentes estrategias y metodologías inclusivas, con especial atención a la promoción de actitudes positivas de interacción social entre grupos de diferentes culturas y minorías”. La figura del promotor sirve también como referente formativo para el profesorado y dinamizador de actividades y propuestas interculturales para el alumnado.
Esta propuesta se ha extendido para el curso 2017-2018 a siete Servicios Sociales de Base o Mancomunidades.
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